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A) Questions a choix multiple (QCM)

Répondre sur la copie en cochant la ou les bonnes réponses. Pour répondre entiérement
et correctement a la question, toutes les réponses exactes doivent étre cochées.

Question 1 : Un protocole mentionne le prélévement d’un volume de 15,0 em®. Vous devez donc
prélever :

OA:1,5mL
OB:150mL
O0C: 150,0 dm?
OD: 150 uL

Question 2 : Vous devez préparer 1 L d’une solution a partir d’une solution initiale 10 fois plus
concentrée. Vous devez prélever :

O A : 1 mL de solution initiale
O B : 10 mL de solution initiale
O C: 100 mL de solution initiale
OD: 10mL d’eau

Question 3 : Pour préparer par dilution 200 mL d’une solution de concentration donnée, un
volume exact de S mL d’une solution « initiale » doit étre prélevé. La verrerie la plus adéquate
utiliser est :

O A : une fiole jaugée de 200 mL et une éprouvette graduce de 5 mL

O B : une éprouvette graduce de 200 mL et une €prouvette graduce de 5 mL
O C : une fiole jaugée de 200 mL et un bécher de 5 mL

O D : une fiole jaugée de 200 mL et une pipette jaugée de 5 mL
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Question 4 : Cette pipette graduée permet de prélever précisément des volumes
de :

OA:10,15+0,05mL
OB:13,50+£0,05mL
O0C:8.50+0,05mL
O0D:92+05mL

Un milieu de culture Chapman de pH égal a 7.4 doit étre réalisé au laboratoire. Lors de la
préparation, le pH mesuré est de 6,2.

Question 5 : Le pH a pu étre mesuré grice a :

O A : un spectrophotométre
O B : un pH-metre

O C : un papier pH

O D : un densimétre

Question 6 : Le pH de ce milieu doit &tre ajusté avec :

O A : de ’eau distillée

O B : une solution de NaCl
O C : une solution acide

O D : une solution alcaline

Question 7 : Dans la réaction acido-basique « AH + B = A"+BH » :

0 A : AH est la base
O B : AH est I'acide
0 C: B est la base

O D : BH est la base
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Question 8 : Les bactéries sont :

O A : des organismes procaryotes

O B : des organismes dépourvus de noyau
O C : invisibles a I’ceil nu

O D : des organismes unicellulaires

Question 9 : Afin de réaliser des coupes de tissus, vous pouvez utiliser :

O A : un microtome
O B : un cytometre
O C : un cryotube
0O D : un cryostat

Question 10 : Pour préparer 50 mL d’un gel d’agarose a 0,8 %, il faut peser :

O A : 2 g d’agarose
O B : 0.4 g d’agarose
O C: 0.8 g d’agarose
O D: 4 g d’agarose

Question 11 : Pour préparer 150 mL d’une solution de glucose a 2% final a partir d’une solution
de glucose a 30%, il faut :

O A : prélever 5 mL de solution de glucose a 30%
0O B : prélever 10 mL solution de glucose a 30%

O C : prélever 20 mL de solution de glucose a 30%
O D : prélever 15 mL de solution de glucose a 30%
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Question 12 : L’ADN est :

O A : un lipide

O B : un protide

0O C : un acide nucléique
O D : un glucide

Question 13 : L’amidon est :

O A : un lipide
O B : un protide
O C : un acide nucléique

O D : un glucide

Question 14 : L’eau physiologique est une solution de :

O A : chlorure de calcium a 9 g/L.
O B : chlorure de sodium a 9 g/L.
O C : glucose a 20 g/L.

O D : d’albumine a 20 g/L

Question 15 : La solution de Dakin est :

O A : un antibiotique
O B : un savon

O C : un détergent
O D : un antiseptique

Question 16 : Un bouillon ordinaire ensemencé avec Staphyloccocus aureus est a traiter comme :

O A : un DASRI (déchet d'activité de soins a risques infectieux)
0O B : un DAOM (déchet assimilé aux ordures ménageres)

O C : un bouillon sans danger qui peut étre jeté a I’évier

O D : un bouillon qui doit étre autoclavé et pourra étre réutilisé
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Question 17 : Un produit corrosif doit é&tre manipulé :

O A : sous PSM

O B : sous sorbonne

O C : dans le laboratoire avec une fenétre ouverte
O D : avec des gants

Question 18 : Un spectrophotométre permet de mesurer :

O A : une longueur d’onde

O B : I’absorption de la lumiére
O C : une différence de potentiel
O D : la réfraction de la lumiere

[ B) Questions diverses :

Question 19 : Vous avez a votre disposition un jeu de pipettes a piston : P2, P20, P200, P1000.
Indiquer la pipette 2 utiliser pour prélever :

1pL:
130 pL :

16 pL :

536 uL:
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_Q_uestion_ZO : Donner le principe de fonctionnement d’un autoclave.

Question 21 : Citer deux autres modes de stérilisation.

Question 22 : Afin d’éliminer du matériel ou des produits, vous disposez de quatre moyens

indiqués dans le tableau. Pour chaque matériel ou produit, cocher la case adaptée.

Poubelle Container

Evier | Container dfichets spécifique
DASRI ménagers | pour déchets

(DAOM) chimiques

Pipette & usage unique contaminée

Solution de NaCl a 2,5 mol.L!

Boites de Pétri contaminées

Solution de glucose 2 1 gL'

Boite de culture cellulaire ensemencée

Solution aqueuse de phénol a 5%

Boite de Pétri vide

Cellule de Malassez & usage unique
utilisée pour la numération des globules
rouges
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Question 23 : Expliquer comment peut étre obtenu un sérum de lapin anti-albumine humaine.

Question 24 : Identifier les pictogrammes de sécurité suivants : inscrire la lettre correspondant
au risque en-dessous du pictogramme.

&

S

3

A Mutagene, cancérigéne F Danger pour I’environnement

B Corrosif G Explosif .
C Toxique H Inflammable

D Gaz sous pression I [rritant

E Danger biologique J Comburant
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Question 25 : En fonction de la manipulation a réaliser, choisir I’appareil qui convient : reporter
la lettre en face du chiffre.

1 Mesurer une absorbance

2 Réaliser un profil d'ADN

3 Séparer les différents composants d'un échantillon 1

4 Changer le milieu d'une culture cellulaire =

5 Obtenir un culot bactérien a partir d'une solution

6 Mettre en culture un échantillon de tissu 3

7 Réaliser une culture bactérienne avec agitation 4

8 Préparer 1 litre de gélose

9 Stériliser un tampon i
6

A Spectrophotométre

B Chromatographe ’

C Cuve a électrophorése 8

D Autoclave vapeur 3

E Agitateur magnétique

F PSM

G Bain thermostaté sous agitation

H Centrifugeuse

I Une étuve a CO2

10
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Question 26 : Proposer 3 équipements de protection individuelle en laboratoire de biologie en
établissant le lien avee chacune des 3 voies d’exposition de I’organisme.

-Question 27 : La valeur d’absorbance 4 600 nm d’une suspension microbienne est de 0,610. ‘
Estimer la concentration microbienne connaissant :

- la limite de linéarité du spectrophotomeétre : 0,900 unité d’absorbance |
- 1a relation spectrophotométrique : 0,100 unité d’absorbance < 10* microorganismes/mL

Question 28 : Les cultures de cellules eucaryotes se font dans un milieu contenant des
antibiotiques. Donner le rdle de ces antibiotiques.

11
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Question 29 : Vous devez préparer du milieu de culture bactérien LB stérile pour le laboratoire.
11 vous est demandé d’en préparer 10 flacons de 500 mL et 10 Erlenmeyers de 100 mL.

29.1 Calculer le volume de milieu de culture a préparer, en explicitant le calcul.

29.2 Indiquer la masse de poudre a peser sachant qu’il faut 20 g de poudre pour 1 L de milieu.

29.3 Lister les différentes étapes de la préparation de ce milieu jusqu’a I'obtention des flacons et
des Erlenmeyers préts a I’emploi.

Question 30 : Exposer un mode opératoire permettant d’étalonner un pH-meétre.

12
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Question 31: Le tableau ci-dessous présente différents matériels de verrerie de laboratoire.
Indiquer dans chaque case du tableau la lettre correspondant au nom de la verrerie de

laboratoire représentée. |

A : Erlenmeyer E : Pipette graduée

B : Tube 2 essai F : Fiole jaugée

C : Bécher G : Eprouvette graduée
D : Boite de Pétri H : Cristallisoir

I ,_ \C_‘/ﬁ i .
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Question 32 : Convertir la valeur dans ’unité indiquée :
0¢g - mg

30 mg = g

30 ml = nL

|

2L = mL

Question 33 : Définir les mots suivants :

Histologie :

Immunologie :

14



